

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 7—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 89. SZÁM

DEBRECEN, 1932. ÁPRILIS 21. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába és az Apollóba

## Berenger francia szenátor a revízió mellett foglalt állást

A szerződéseket nem lehet holt anyagnak tekinteni.

Páris, április 20. Berenger szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke figyelemreméltó cikkben foglalkozik a revízió kérdésével. A többiek között ezeket írja: *A szerződések épügy, mint a dogmák és törvények a fejlődés törvé-*

*nyének vannak áldvetve. A szerződéseket nem lehet holt anyagnak tekinteni, amely örök időkre megkristályosodnak, élő anyagok ezek, amelyek alkalmazkodhatnak az egymást követő nemzedékek szükségleteihez.*

## Sürgősen letárgyalják a népjóléti minisztérium megszüntetését

Győrki egész egyszerűen a külügy minisztérium és a honvédelmi minisztérium beolvasztását javasolja.

Budapest, április 20. A Ház közölgöi bizottsága ülést tartott, amelyen Korniss Gyula előadásában a népjóléti miniszteri állás megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A vita végén gróf Károlyi miniszterelnök szólalt fel. Hangsúlyozta, a minisztérium megszüntetésével kapcsolatban, hogy csupán a szociális ügyek intézésének átszervezéséről van szó. A bizottság a javaslatot úgy ál-

talánosságban, mint részleteiben változatlanul elfogadta. *Elhatározta a bizottság, hogy tárgyalására a sürgősség kimondását kéri.*

Győrki Imre kisebbségi véleményt terjesztett be, amelyben a népjóléti minisztérium fenntartása mellett a külügyminisztériumnak a miniszterelnökségbe, a honvédelmi minisztériumnak pedig a belügyminisztériumba való beolvasztását kéri.

## Adjon a Népszövetség a kism nemzeteknek kolóniákat

Budapest, április 20. A Társadalmi Egyesületek Széchenyi propaganda központjának tegnapi ülésén József Ferenc kir. herceg azt indítványozta, hogy a kism nemzeteknek emberfeleslegeik elhelye-

zésére a Népszövetségnél kolóniákat kellene kérni. Czettler Jenő örömmel vette magáévá a gondolatot és szerinte a kérdést a genfi konferencia előtt fel kellene vetni.

## Uj háboru előtt áll Kelet

Az oroszok nagy csapatokat indítottak a Mandzsu határra.

Tokióból jelentik, hogy odaérkezett hírek szerint egy nagy orosz csapat indult el Vladivosztokból, a mandzsuriai határ felé.

Magából Vladivosztokból érkező jelentés szerint ott tagadják a katonai felvonulások hírét és azt állítják, hogy a keletkínai vasut mandzsuriai részének pusztítása mögött Japán áll, amely a forgalmat a délmandzsuriai vonalaira akarja terelni és el akarja vágni az összeköttetést Vladivosztk és Szibéria —, illetve Oroszország között.

Tokió, április 20. A keletkínai vasut valamennyi alkalmazottja ma sztrájkba lépett. A sztrájk tiltakozás az ellen, hogy a vasut 40 alkalmazottját a japán katonai vo-

nat ellen röviddel ezelőtt elkövetett dinamiterénnyel kapcsolatban letartóztatták. Az egész vasútiüzem szünetel. A ma Karbinból rendes állomáshelyükre visszamenni készülő japán csapatok egyelőre Karbinban maradnak.

London, április 20. A japán külügyminiszter kijelentette hogy szerinte újabb megerősítéseket kell Mandzsuria küldeni, ha a helyzet nem javul.

Charbini japán körök azt állítják, hogy a legutóbbi vasúti merénylet értelmi szerzője Sao Csang-Csun, a kínia keleti vasutak detektívirodájának a főnöke, aki egy titkos terrorbanda vezetője. szovjet hadiiskolát végezte.

## A debreceni egyetem Tisza-émlékünnepélye

Neuber Ede rektor: Tisza István halóporában is honmentést, honfoglalást végez. — Rugonfalvi Kiss István előadása a nemzetiségi kérdésről.

Tegnap tartotta a Tisza István tudományegyetem nagy névadójának, gróf Tisza István tragikus véget ért államférfinak, az egyetem egyik alapítójának emlékünnepélyét. Az emlékünnepély főnye méltó volt a nagy névadó emlékéhez. Az elhangzott beszédek méltó emléket állítottak a nagy Tisza Istvánnak.

magasnövója megnyitóját.

— Április 22, mint Tisza István gróf születésnapja van beírva a magyar történelem lapjaiba — kezdte a rektor szavait. — Minden évben kegyeletes ünnep keretében áldozunk azon férfiu emlékezetének, aki hazánk szörnyü tragédiájának első áldozata lett. Kegyeletünk nemcsak a nemzeti hősnek és



Tisza emlékünnepély a debreceni egyetemen.

A lélekemelően szép ünnepélyen dr Neuber Ede rektor magnificus vezetésével résztvev az egyetemi tanács és a tanári kar minden tagja, valamit igen sok társadalmi és katonai előkelőség, köztük vitéz Siposs Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok, vitéz Mérey László szkv. ezredes, vezérkari főnök a helyőrségi tisztikar nagy küldöttségével, továbbá vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, a Vitézi Szék debreceni kapitánya, dr Vásáry István polgármester, Vargha Elemér h. polgármester, Rásó István alispán, Perjéssy Mihály táblai tanácselnök, Kesserü Lajos törvényszéki elnök, Sesztina Jenő felsőházi tag, Márk Endre udvari tanácsos, Jármay Tamás ny. miniszteri tanácsos, dr Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Bottka Géza ny. ezredes, Nábráczky Béla várnagyai főjegyző, Csürös Ferenc kultúratanácsnok, Bohus Károly postaigazgató s még sokan mások.

### DR NEUBER EDE REKTOR MEGNYITÓ BESZÉDE.

Az emlékünnepélyt a Kántus által előadott Hiszekegy nyitotta meg, amelynek elhangzása után dr Neuber Ede rektor tartotta meg

megindító sorsának szól, hanem a debreceni egyetem egyik tevékeny alapítójának, majd a névadójának is.

— A nemzeti élet örökké hullámzó tengerén, levetve mélyen a hullámvölgybe, rettegésben az elnyeléssel fenyegető hullámhegyektől a reménység, a bizalom érzésével tekint az utókor a nagy elődökre, életük tanulságaiból megnyugvást, önbizalmat merít. Ilyen felfogásban emlékűnnepeink nemcsak a kegyeletet, a nagy férfiu dicséretét szolgálják, hanem céljuk az egyén s rajta keresztül a nemzet magabaszállása, erögyűjtése, inspirációja, indításokkal, energiákkal való töltekezése.

Azután találó szavakkal és világos meglátással jellemezte dr Neuber Ede Tisza István nagyságát és ragyogó jellemét, majd így fejezte be szavait:

— Tisza István földi maradványait magába záró kriptá ajtajának dübörgése egyszerűen rádöbentette a Golgothát járó magyar társadalmat arra a megismerésre, hogy valóban nagy ember volt. Az Árpádház, a Werbőczyek, a Deák Ferencek koncepciójában megkonstruált Magyarország utolsó megszemélyesítője.

— A mai kor bizonytalanságában, tanácstalanságában kétség kívül megnyugvás, bizalom gerjesztő, reményt keltő tudat a nemzet számára Tisza István grófnak emlékezte. Megalkuvást nem ismerő, kemény, acélveretű, egyénisége legyen példaképe a mai kor emberének.

— A debreceni magyar királyi Tisza István tudományegyetem előkelő és szent kötelességének ismeri ápolni és minél szélesebb rétegekbe elterjeszteni Tisza István emlékének kultuszát, sőt erre a kötelességre jogot formál azon az alapon, hogy az alapításába Tisza István lényegesen befolyt, nevét viseli, debreceni diák volt és végül, mert Tisza István a megszállott terület határán fekvő örök nyugvó helyéhez legközelebb eső kulturacentrum. Ő haláporában is ott a határszéli honmentést, honfoglalást végez, mert sirja memento a hódítóknak, expansív erő feljűk. Befelé célunk az, hogy vajha Tisza István szelleme minél jobban áthassa a nemzetünk apraját-nagyját s tettekre inspirálja Hazánk, népünk megmentése érdekében.

#### R. KISS ISTVÁN ELŐADÁSA.

A megnyitó után, melyet az előkelő közönség lelkes tapsokkal fogadott, a rektor felkérte R. Kiss István professzort értekezése megtartására. A tudós előadó a nemzetiségi kérdéssről tartott új utakon haladó nagyszabás előadást. A professzor szerint a nemzetiségi eszme az egyetemes emberi eszménnyel ellentétben áll. A hatvanhetes politika tévedése abban van, hogy a nemzetiségi eszmét liberalizmussal akarta gyógyítani, pedig a nemzetiségi eszme a liberalizmusnak oldalhajtsa volt. A kérdés liberális kezelésében gróf Tisza István ment el a legmesszebb, egyfelől a háborus viszonyok nyomása alatt, másfelől azon meggyőződéséből, hogy a nemzetiségi eszme nemsokára kiéli magát.

— A hatvanhetes nemzetiségi politikát a céltudatlan kapkodás jellemzi, a nemzetiségek következetes és céltudatos politikájával szemben. Csak a magyarlakta területek céltudatosabb kulturális és gazdasági megerősítése és számának a nemzeti asszimiláció elveit tekintetbe vevő belső telepítés által való gyarapítása menthette volna meg a magyarságot. Ezt az eszmét egy hazaszerető százatyafi, Müller Gottfried még 1844-ben felvetette, de nem vetek róla tudomást. Mai helyzetünkben is csak egy céltudatos telepítés biztosíthatná életünket, diadalmas megújodásunkat, attól kell azonban tartanunk, hogy a magánérdek most is a közérdek fölé emelkedik. Előadó végül gróf Tisza István látnoki szavai alapján a kor-szellem változására, a jövőre mutatott rá. Érdekes megállapításokat tett dr. R. Kiss István professzor előadásában. Legnagyobb hatást váltott ki a közönségből az a mondása, hogy egyetlen hatalma van a világnak s az a saját erő. Elszomorodott szívvel hallja azoknak a szívtelen embereknek kijelentését, akik azt mondják, hogy a menekültek megszűnik a kenyerét. Szerinte csak a népesség szaporodásán át lehetséges kivezető utat a jelen kaotikus helyzetéből. Nem az iskolákat látja a kultúra feltételének, hanem a földbirtok rendezése folytán új falvak létesítésében találja a kimenekülés útját. Ha Tisza István élne, akkor nem kelene most a faj megkettőzést hirdetni. Tisza István látnoki tehetőséggel volt megáldva. Egy ízben megjósolta, hogy a világ történelme nagy fordulópont előtt.

nagy válság küszöbén áll. És igaz volt. Az ifjuság mai mozgolódásán a korszak megnyilatkoztatását látja. A nagyszabású beszédét azal a biztos tudattal fejezte be, hogy az ébredő idealizmus hozza el a nemzet újjászületését.

A közönség nagy figyelemmel hallgatta és tetszésnyilvánításokkal kísérte az új utakon járó fejtegetést.

Az emlékünnepelel a Kántus által előadott Himnusszal s a rektor rövid köszönő s zárószavaival ért véget.

#### SZEMLE A TURUL BAJTÁRSÁK FELETT.

Az ünnepély után dr. Neuber Ede rektor, dr. Orsós Ferenc professzor, ker. magister, dr. Tóth Lajos dékán, a Wedbőczy B. E. magistere szemlélet tartott a bajtársi zászlóalj felett. A magistereket dr. Tóth László ker. vezér, Karácsonyi Ágoston, Szabados László ker. alvezérek fogadták, majd pedig Németh László ker. alvezér, főelővész-mester adta le jelentését. Dr. Neuber Ede rektor köszönetet mondott, hogy a bajtársak ilyen impozánsan jelentek meg az ünnepélyen, majd pedig a három magister a kerületi vezérség kíséretében elvonult a Csaba, Werbőczy és az Árpád szűzade előtt és elismerésüknek adtak kifejezést.

#### BAJTÁRSÁK A TISZA-SZOBORNÁL.

A Turul Szövetség tegnap egy óra után kivonult a Tisza-szoborhoz s ott a Nemzeti Hírszekegy után dr. Tóth László rövid lelkesítő beszédet intézett a bajtársakhoz. A Himnusszal véget ért a bajtársak kegyeleti ünnepe.

#### PIFFL BÉCSI HERCEGÉRSÉKET SZÉLÜTÉS ÉRTE.

Bécs, április 20. Piffli bitorost, — bécsi hercegeket szerdán délelőtt szélütés érte. Állapota komoly aggodalomra ad okot.

Piffli bitoros érsek állapotában a kiadott jelentések szerint délután súlyosbodás állott be. A késő este folyamán mégis javulás következett. Az orvosi vizsgálat megállapította azonban, hogy határozott javulás nincs és a be-

#### AZ OTT VEZÉREI LEJÖNNEK A VASÁRNAPI DEBRECENI DISZ- TORNÁRA.

A debreceni tornaegylet ápr. 24-én vasárnap Debrecenben délelőtt 11 órakor a Csokonai Színházban disztorna-ünnepélyt rendez, melyre a következő válogatott tornászok érkeznek:

Pelle, Péter és Lencz. Mindhármán a BTC tornászai. Boross BBTE, Hegedűs UTE és Kendes Postás.

A disztornaünnepély jóvödelmét az olimpiai kiküldetési alap kapja. A szövetség képviseletében gróf Teleki Sándor elnök és Soós főtitkár, az OTT képviseltében Lázár Andor dr. elnök és Ivankovics Kálmán dr. titkár vesznek részt az ünnepélyen.

## Gróf Bethlen István felszólalása a Ház pénzügyi bizottságában

A Ház pénzügyi bizottsága tegnap tárgyalta a belügyi tárca költségvetését. A vitában felszólt gróf Bethlen István is, ki legelőbb rámutatott arra, hogy a megyei állami kőbányák bizonyos hatékonyabb ellensúlyozást jelentenek a kőkarlekkal szemben, majd a közigazgatás racionalizálásának kérdésével foglalkozott. Ezt a problémát a történelmi tradíció tiszteletbentartásával, de a mai kor követelményeinek megfelelően kell megoldani. Kérdezte a minisztert, hogy milyen terve van e nagyjelentőségű kérdésben. Maga is behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel s úgy látja, hogy lényeges megtakarítást lehet elérni. Kérte a minisztert, hogy éber figyelemmel kísérelje azoknak az izgatónak munkáját, akik a köznyugalmat állandóan veszélyeztetik.

Keresztes-Fischer belügyminiszter a közigazgatás racionalizálásával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a mai szervezet nem maradhat továbbra is fenn, mert nem bírja el az országot. A kormány a legszigorúbb racionalizálásra törekszik, úgy területi, mint szervezeti és eljárási szempontból is. A mai helyzetben végleges rendezés még nem lehetséges, de a kormány mindent elkövet, hogy fennakadások ne legyenek. Nem tartja keresztülvihetőnek azt a gondolatot, hogy a községi jegyzők helyett jogi diplomásokat alkalmaznának. A jegyző teendőket ellátásához évekig tartó gyakorlat szükséges és nem pótolja a jogi, vagy államtudományi doktorátus. A bizottság a tárca költségvetését általánosságban elfogadta.

## Tizenkétórás ülésen tárgyalja a képviselőház a felhatalmazási javaslatot

Holnap már a népjóléti minisztérium megszüntetéséről szóló javaslatot is tárgyalják.

Budapest, április 20. A Ház szerdai ülésén folytatta a felhatalmazási törvényjavaslat vitáját. Tauffer Gábor beszédében elismerte, hogy a kormánynak sikerült a pengő belső vásárlóerejét biztosítani, ezért azonban a magyar nemzetgazdaságnak nagy árat kellett fizetni.

Meskó Zoltán a javaslat mellett iratkozott fel. Szerencsének tartotta azt, hogy a miniszterelnök a választójogi reform kérdését felvetette, mert ennek a kérdésnek nyugvópontja juttatása nagy megnyugvást és megértést fog kelteni az egész országban. *Kiáltuk oda Európának, hogy nincs tovább.* — Majd a 33-as bizottság működésével foglalkozott. Ha már megvan a bizottság — mondotta —, akkor be kell oda ültetni a kisemberek képviselőit is.

Dinyés Lajos: Kormánypartí beszéd ez, vagy ellenzéki?

Meskó Zoltán: Alig néhány hete léptem ki a kormánypartból, nem lehetek egyszerre a legelőbb ellenzéki is.

Friedrich István: Csak ugy, lassan-lassan. (Nagy derűtség.)

Meskó Zoltán ezután felszólította a mammutjóvödelmek élvezőit, hogy mondjanak le önként tulzott jóvödelmükről. Felhívta a kormány figyelmét a kommunista földalatti szervezkedésre, amely ellen a leghatározottabban fel kell lépni. Végül a nemzeti összefogást sürgette. Ha 191-ban egy nevezőre hoztuk volna a polgári pártokat, nem lett volna forradalom. A felhatalmazási javaslatot elfogadta.

Pakots József szerint nincs szükség külön felhatalmazás megadására. A Magyar Állam hitelezőivel össze kell ülni s ki kell jelenteni, hogy Magyarország kénytelen megszüntetni államadóságainak részletelését és kamatfizetését. Ha ez nem menne megegyezéssel, akkor egyoldalul is meg kell ezt tenni.

Pallavicini György örgrög szerint a miniszterelnök idegzsongító hatással van az egész parlamentre. Erőteljesebb külpolitikát sürget a kormánytól. Végül a nemzeti összefogás szükségességét hangsúlyozta.

Inkey Pál báró elfogadta azt az álláspontot, hogy annak idején szükség volt a 33-as bizottságra, mert sürgős intézkedések kellettek. De a bizottság további fenntartását nem tartja helyesnek.

Farkas Tibor, Láng Lénárt és Kabók Lajos szintén a javaslat ellen szólaltak fel, majd a szokásos napirendi vita után elfogadták az elnök indítványát. *Narratit Resz* indítványt nyújtott be, hogy 12 órás üléseken tárgyalják a felhatalmazási javaslatot és azután a népjóléti minisztérium megszüntetéséről szóló javaslatot.

#### HEGYMEGI KISS PÁL KÉT INTERPELLÁCIÓJA.

Az ülés végén Hegymegi Kiss Pál két interpellációt terjesztett be. Az egyikben arra kérte a belügyminisztert, hogy vizsgálta meg Bihar vármegye közigazgatási működését, mert szerinte ez ellen panaszok merültek fel, majd több választási panaszt sorolt fel. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek. Hegymegi Kiss Pál a második interpellációban a film-alap ügyét tette szóvá. Kérte, hogy hova fordítsák az alap bevétel jóvödelmét és hogy a filmtanács elnöke, Pekár Gyula kap-e fizetést. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Asszonyom, Önt is érdekli  
A HEIN KALAPSZALON  
olcsó tavaszi ujdonságai  
Piac-utca 38.szám, az udvarban.

MINŐSÉGBEN A RÉGI — DIVATBAN ÚJ

Menyasszonyi  
kelengye-  
osztályunk

Készséggel  
nyújt íjékeződási  
helyben és vidéken.

1831-1932.

KARDOS  
LÁSZLÓ

CSAK EGYSZER OKOZ GONDOT.

## A debreceni Kistemplom toronysisakjának sorsdöntő órája

Érdekes egykor felvétel.

Alább egy igen érdekes és ritka fényképfelvételt talál az olvasó. Huszonöt évvel ezelőtt, pontosan 1907 április 19-én délután hatalmas orkányszerű szélvihar vonult el Debrecen fölött és alaposan megtepázta a Kistemplom bádogsisakját. A kép éppen azt a pillanatot ábrázolja, mikor a szél lerepíti a tető jobboldali részét. Olyan életveszélyes volt a helyzet, hogy a sisak megmaradt részét nyomban le kellett szedni és aztán kapta a Kistemplom tornya a mostani bástyaszerű kiképzést.

Ezt a felvételt Muraközy László az ismert, debreceni származású Budapesten lakó festőművész reprodukálta, de csak néhány példány van már belőle. Most Muraközy levelet írt Csomor Gyula törvényhatósági bizottsági taghoz, a Méteor mozgó tulajdonosához, hogy vetítné-e a moziban a fényképet, megkérve a közönséget, hogy kulturális érdekből nyomonza az eredeti lemezt, esetleg az eredeti

lemezről készült eredeti kópiát. Ugyancsak ezzel a felhívással közöljük mi is ezt a képet.



Mikor a szélvihar lehordta a Kistemplom tetejét.

## A város jogügyi bizottságának állásfoglalása a pallagi akadémia ügyében

Ismeretes, hogy a minisztérium rendeletet adott ki a pallagi akadémia hallgatóinak transzferálása ügyében. A közgyűlés erélyes intézkedéseket helyezett kilátásba, ha nem hagyják itt tanulni a debreceni ifjakat.

A miniszter erre azzal válaszolt, hogy a rendeletét módosította úgy, hogy hajlandó megengedni, hogy a jövőben létszámon felül is felvegyék a debreceni ifjakat.

A jogügyi bizottság azonban a rendelet teljes visszavonását kívánja és az új helyzetbe belenyugvást javasoló előadói indítvánnyal szemben egyhangulag azt a határozatot hozta, hogy javasolja a közgyűlésnek, tartsa fenn eredeti álláspontját és a város vonjon meg minden kedvezményt és földbéreltet az akadémiától, ha a rendeletet nem vonják vissza.

## Akció az építkezés fellendítésére

A város támogatja az akciót.

A gazdasági élet, főként az építkezések fellendítése érdekében érdekes terv merült fel. A Magyar Építőiparosok Szövetkezete az Országos Középítési Tanácshoz azt a kérelmet intézte, járjon közben a kormánytól az iránt, hogy állítson fel egy olyan pénzügyi intézetet, amely a közmunkákat finanszírozza, valamint a magángazdaság feltétel nélkül fedezett építkezéseinek átmeneti hitellel való létesítését biztosítaná. Ennek a szövetkezetnek a címe: »Középítő Országos Hitelszövetkezet» lenne. A terv szerint az állam tízmillió pengő részjeggyel venne részt, amely összeget kincstári jegyekben adná ki, a magánvállalkozás, valamint a közületek, törvényhatóságok, Közmunka Tanács stb. 15 millióval egészítenék ki az összeget, úgy, hogy 25 millió pengő alaptőkével induna meg a szövetkezet, amely így 25 millió pengő váltószámító-

lási hitelt kapna a Nemzeti Banktól.

Az akció megindítóiban abban a meggyőződésben vannak, hogy ezzel a szövetkezettel fel lehetne lendíteni az építkezést és segíteni tudnának a magángazdaságokon.

A mindenesetre figyelemreméltó terv most került a jog- és pénzügyi bizottság elé, amely azt javasolja a közgyűlésnek, hogy intézzen támogató feliratot a kormányhoz a szövetkezet létesítése érdekében.

### SZOLNOK A DEBRECENI SZINIKERÜLETBEN.

A multkor megkérték Szolnok városát, nyilatkozzék, vajjon hajlandó-e a debreceni szinikerület-hez tartozni a jövőben. Most igenlő válasz érkezett s így Szolnok is kéri, hogy idecsatolják.

## Bolti tűz volt tegnap este a Csapó uccán

A tűzoltók idejekorán eloltották a tüzet, mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna.

Könnyen veszedelmessé válható tűz pusztított tegnap este hat óra után a Csapó ucca torkolatában levő üzleti negyed egyik textilüzletében. A Csapó és Vár ucca sarkán levő házban van Gottlieb Jenő, Cserepes ucca 6. szám alatt lakó kereskedő nőidivatüzlete, amely »Boeckay-áruház» név alatt megy. Gottlieb Jenő tegnap este hat órakor a rendes szokáshoz híven bezárta az üzletét s hazament a lakására. Fél 7 óra körül, amikor a Csapó uccán igen nagy a forgalom, a járókelők füst-szagot éreztek, majd arra lettek figyelmesek, hogy Gottlieb Jenő üzletéből a redőnyön keresztül füst gomolyog ki. A füstre figyelmes lett a közelben posztoló rendőr is, aki azonnal értesítette a tűzoltóságot, ahonnan egy motoros őrség vonult ki. Egyidejűleg a rendőrségről is

kivonult a tűzkészültség, hogy a nagyforgalmu uccán a rendet fenn tartsa és így a tűzoltók munkájának zavartalanságát biztosítsa.

A tűzoltók gyorsan behatoltak az üzletbe, amelynek a hátsó része műhelynek van berendezve. Innen áramlott kifelé a sűrű füst. Szerencsére a tűz még nem tudott kitörni, csak még lappangott s így aránylag hamar sikerült elfojtani, mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna. Valószínű az, hogy üzletzárás előtt a műhelyben levő kályhában parazsat hagytak és onnan kipattanó szikra okozhatta a tüzet. A tűzoltók idejekorán való közbelépése azonban megakadályozta a nagyobb károsodást. Az üzlet különben biztosítva volt és így a kár megtérül. A tűz keletkezése ügyében a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

## Feltételesen 1500 pengő segélyt kapott a Bocskai a várostól

A Bocskai FC vezetősége szerdán reggel megjelent dr. Vásáry István polgármester előtt s hivatkozással arra, hogy a meccsel kapcsolatban nagy készkiadásai voltak, viszont a bevétel jórészt lefoglalták, kérték, hogy a város folyósítsa a kért 1500 pengő segélyt.

A polgármester megértéssel fo-

gadta a kérelmet és úgy döntött, hogy addig, amíg a közgyűlés ebben az ügyben dönt, a Bocskai 4-5 vezető tagjának aláírásával ellátott váltóra folyósíttatja az 1500 pengőt. Ezt az összeget addig előlegnek tekinti, míg a közgyűlés határoz s ha a kérés elutasítanak akkor az összeget május 20-ig meg kell fizetni.

### A NYÁRI EGYETEM SEGÉLYÜGYE A PÉNZÜGYI BIZOTTSÁG ELŐTT.

A városi jog- és pénzügyi bizottság Zöld József h. polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen tárgyalták a kultuszminiszter leiratát a Nyári Egyetem segítéséről. A bizottság azon az állásponton volt, hogy előbb kérdezzék meg a minisztertől, vajjon a külföldi hasonló intézmények részesítik-e a magyar ifjakat kedvezményben, mert csak abban az esetben hajlandók megszavazni a kért segélyt. Mindenesetre figyelembe kellene venni azt is, hogy nekünk nagyobb szükségünk van arra, hogy a külföldi ifjak idejőjjenek és jó benyomásokkal távozzanak mint amilyen szüksége a külföldnek a magyar ifjak látogatására van.

### DEBRECENBEN CSÜTÖRTÖKÖN VIZSGALJAK FELÜL A KÖZÜZEMEKET.

A kormány rendeletet adott ki, mely szerint a főispán, a polgármester és az iparkamarák megbízottjaiból álló bizottság bírálata alá veszi, hogy a fennálló közüzemekre szükség van-e, vagy pedig nincs. A felesleges üzemeket megszüntetik. Ez a felülvizsgálat csütörtökön délelőtt történik meg Debrecenben.

### A VÁROS KÖVETELI A FORGALMIADÓ RÉSZESEDESÉT.

A pénzügyi bizottság foglalkozott azzal a helyzettel, mely szerint a város nem kap részesedést azokból a forgalmi adókból, amelyeket a fázisrendszerre való áttérés folytán a gyár telepén fizetnek meg. Javasolja a bizottság, hogy írjanak fel a kormányhoz és kériék a kárpótlást.

### A TISZADOROGMAI ÁRVIZKÁROSULTAK A HORTOBÁGYON LEGELTETHETNEK.

Báró Vay László főispán utján Borbély Matzky borsodi főispán azt a kérést intézte dr. Vásáry István polgármesterhez, hogy tekintettel a nagy árvízkarra, mely az ottani gazdákat érte, engedje meg, hogy mintegy kétszáz darab jószágot a Hortobágyra hajthassanak. A méltánylást érdemlő körülményekre tekintettel a polgármester a kérelmet teljesítette.

Szenzációs  
**Nyakkendő**  
P 2'60-tól  
**KELLER** uridivat  
Piac-u. 45

**KÖSZVÉNY**  
**REUMA**  
**CSUZ**

Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. **Rheuma-gel** MAGYTUBUS 3'90P.

Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszerlár  
Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

**NÉVNAPRA, LAKODALOMRA,**  
**KERESZTELŐRE**  
vegyen híres **jászberényi** sajáttérmeű  
**fajbort.**  
Kapható: **Piac ucca 44. sz.**  
Telefon 26-56. Telefon 26-56.



**MA**  
Csütörtökön este nyolc órakor  
Kiss Ferenc  
Nemzeti Színház művészenek  
egyetlen felléptével  
rendes esti helyárrakkal,  
Nemzeti Színház nagysikerű  
ujdonsága!  
Bemutató! Itt először!  
**VILÁGREKORD**  
(vigjáték).

**MA**  
Csütörtökön délután 3 órakor,  
legolcsóbb zónahelyárrakkal!  
A legszebb magyar daljáték  
**JÁNOS VITÉZ**  
Pénteeken este nyolc órakor  
Színpartoló- és tisztviselőest!  
Mindenki számára félhelyárrakkal!  
Legdrágább földszinti ülőhely 1.60  
legolcsóbb hely 12 fillér.  
**LENGYELVÉR**  
(operett-repriz).  
Szombat, vasárnap, hétfőn este  
**HONTHY HANNA**  
vendégjátékai.  
Maya, Pillangó és Szóvik az  
asszony operettekben.  
Mérsékelttel emelt helyárrak!  
A rendkívüli érdeklődésre tekin-  
tettel siessen jegyét biztosítani.

## MŰSOR:

Április 21-én, csütörtökön délután  
3 órakor, zóna-előadás: János vitéz,  
operett; este 8 órakor bérletiszünet-  
ben, Kiss Ferenc vendégfelléptével,  
rendes helyárrak: Világrekord, vigj.  
Április 22-én, pénteken este 8 óra-  
kor, C 30 bérletben: Lengyelvér, ope-  
rett-repriz.  
Április 23-án, szombaton délután 3  
órákor, zóna-előadás: Krétakör, já-  
ték; este 8 órakor, Honthy Hanna  
vendégfelléptével, mérsékelttel emelt  
helyárrak mellett: Maya, operett.  
Április 24-én, vasárnap délután,  
3 órákor, vasárnap délutáni bérlet-  
ben: Csókos regiment, operett; este  
8 órákor, Honthy Hanna vendégfel-  
léptével, mérsékelttel emelt hely-  
árrak mellett: Pillangó, operett.

## Kubelik hangversenye

Kubelik április 30-iki hangversenye  
fránt, melyet a Zenekedvelők Köre  
bérleten kívül rendez, óriási az érdeklő-  
dés. Amire Vecsey óta nem volt pél-  
da, az első napon 140 előjegyzés tör-  
tént. Kubelik varázsos hegedűje ma is  
csodálatos erővel vonzza a zene igaz  
barátait.

Mert Kubelik művészetén csak úgy  
nem fogott az idő, mint Kreislerén, a  
kivel együtt indultak el és talán egy-  
évi időközben hangversenyeztek Deb-  
reczenben a háború előtt. Minden ellen  
kezd hírré, sőt híresztelésre rácsfol-  
nak a nagy amerikai lapok, melyek  
pedig ugyan könyörtelenek, bárkiről  
van szó. Mindegyik arról ír, hogy Ku-  
belik újra régi fényében ragyog, le-  
győzte depressziója időszakát és ma  
ujra a „hegedű királya“.

A nagy érdeklődésre tekintettel há-  
rom helyen árusítják, a Méliuszban,  
az Arany Bikában és Menetjegyirodá-  
ban. A helyárrak 2 pengőtől 5.50 pen-  
gőig oly alacsonyok, hogy mindenki  
megszerezheti magának az egész élet-  
re szóló emléket, hogy hallhatta kora  
legnagyobb művészt.

A Zenekedvelők Köre tagjai még to-  
vábbi 20 százalék kedvezményt kap-  
nak a jegyárakból.

**Poloskát és svábot  
cyángázzal legolcsóbban irtja:  
Takarítási Vállalat**  
Nap-utca 3. Telefon 17-55.

## Ma csütörtökön az Urániában és az Apollóban

féláru kedvezményes szelv ény ellenében nézheti meg

### Urániában

**A milliomos Golder**  
hangos dráma.

Főszerepben: Harry Baur,  
Paule Andrel.

### Apollóban

**Mary Dugan bűnpöre**  
hangos dráma.

Főszerepben: Nóra Gregor,  
Egon von Jordan.

Előadások kezdete: Uránia 5, 7 és 9 órákor, Apolló 7 és 9 órákor.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére  
URÁNIA VAGY AZ APOLLÓ

Április 21-iki bármely előadására.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére  
URÁNIA VAGY AZ APOLLÓ

Április 21-iki bármely előadására.

## Ingyen világitás a színháznak, gyorssegély a színészeknek

Akció a debreceni színészet megmentésére.

A debreceni színészet megmen-  
tése akció indult meg. A városi  
törvényhatóságban többségben  
levő egységes párt állt az akció  
élére és bizottságot küldött ki a  
kérdés megoldására.

A bizottság tegnap már ülésre is  
jött össze, melyen megjelentek a  
szintársulat részéről Kardoss Géza  
és Cselle Lajos. Ismertették a  
helyzetet, valamint előterjesztet-  
ték azokat a kéréseket, amelyek  
teljesítése a szezon végéig átmen-  
tetné a szintársulatot.

A megindult vita után a jövőre  
nézve dr. Tóth Lajos professzor,  
felsőházi tag ígéretet tett, hogy a  
kölségvetés vitája során ismét-  
ten felszólal a rádióelőfizetési dí-  
jak egy részének a vidéki színészet  
támogatására való fordítása érde-  
kében. Perjessy Mihály felaján-  
lotta a vezetése alatt álló Színpar-  
toló Egyesület teljes támogatását  
és egyben felhívta a figyelmet a  
május elsején rendezendő matiné-  
ra, amelynek bevételét szintén a  
szintársulat segélyezésére óhajtják  
fordítani.

A bizottság végül a megjelentek  
különböző javaslataira elhatá-  
rozta, hogy támogatja a színész-  
konzorciumnak ama kérését, hogy  
a szezon végéig ingyenes világi-  
tást adjon a város a színháznak és  
ezenkívül támogatja egy néhány  
ezer pengőre rugó és a színésztár-  
sulatnak gyorssegély iránti kéré-  
sét is. A továbbiakban a bizottság  
Perjessy Mihályt, a Színpartoló  
Egyesület elnökét kérte fel arra,  
hogy hívja össze a debreceni tár-  
sadmalmi alakulatokat és szerveze-  
teket és a legszelebb propagandá-  
t fejtsse ki ezután is a közönség  
minden rétegében. A szintársulat  
a hátralevő kéthónapi debreceni  
működése ideje alatt ennek a tá-  
mogatásnak előmozdítása céljából  
igen értékes drámai és zenei eik-

lust fog rendezni a színpadi műfa-  
jak legértékesebb darabjaiból.

Helyesléssel vette a bizottság tu-  
domásul a polgármesternek ama  
tervezetét, hogy a város polgárait  
bizonyos önkéntes adózásra szó-  
lítja fel a színészet érdekében, va-  
lamint megfontolónak állapította  
meg azt a gondolatot is, hogy a ki-  
adások csökkentése céljából a szin-  
ház hetenként egy-két napon ne  
játszék, ugyszintén a színpártoló  
tagoknak ismét nyújtsa a régi  
kedvezményt.

A megnyilvánuló jóindulatért  
Cselle Lajos mondott köszönetet.  
Az értekezlet kimondotta, hogy a  
határozatok végrehajtását dr. Per-  
jessy Mihály táblai tanácselnök, a  
Színpartoló Egyesület elnöke, a bi-  
zottság részéről pedig dr. Gergely  
Jenő kormányfőtanácsos fogják  
intézni.

## FILM

A VIGSZINHÁZ ÉS URÁNIA  
ÚJ FILMJEIT

tegnap este mutatta be. A Vig és az új  
Harry Piel-film, a „Titkos küldet-  
és“-t, az Uránia a „Milliomos Gol-  
der“-t hozta előszörben nagy sikerrel a  
debreceni közönség elé. A filmekről  
holnapi számunkban közlünk méltá-  
tást.

### MOZIK MŰSORA:

Ma csütörtökön, április 21-én

VIGSZINHÁZ 5, 7, 9 óra	Titkos küldetésben Harry Piel legújabb nagy hangosfilmje. Női fősz. Maria Solweig.
URÁNIA 5, 7, 9 óra	A milliomos Golder. Szenzációs hangos drá- ma, a francia filmgyár- tás remeke. Főszerep- ben: Harry Baur.
APOLLÓ 7 és 9 óra	Mary Dugan bűnpöre. Hangos bűnügyi dráma N. Gregor fősz. Azon- kívül: A rádió riporter

### A TEMPLOMEGYESÜLET ZÁRÓ TEADÉLUTANJA.

Április 25-én délután 5 órakor a  
Kollégium dísztermében rendezti  
utolsó teadélutánját a Templom-  
egyesület a Kálvinház javára. A  
nemcsak anyagiakban, de főként  
erkölcsiekben gazdagon sikerült  
teadélutánok összekapcsolták a  
társadalom mindama kiválóságait  
akik érdeklődni szeretnek a nagy  
célok ügye iránt. A Templomegye-  
sület választmánya állandó agilit-  
ással sok olyan feladatot oldott  
meg, melyre eddig nem is volt cél-  
kitűzés.

A szezonzáró teán dr. Baltazár  
Dezso püspök is megjelenik és be-  
szédet tart. A teadélután rendező  
sége ezután is kéri a felkért házi-  
asszonyokat, hogy a jelzett időre  
pontosan jelenjenek meg vendé-  
geikkel, hogy a résztvevők impo-  
zans száma zavart ne keltsen.

### OTTÓ KIRÁLYFI ÁLLAPOTA JAVUL.

Brüsszel, április 20. Ottó királyi  
herceg állapota kitűnő. Orvosi enge-  
délyre már táplálékot is vehet magá-  
hoz.

### NAGYP BANKBUKÁS SZERBIÁBAN.

Belgrád, április 20. Az Első Horvát  
Takarékpénztár bukása általános meg-  
döbbenést keltett. A pénzügyet pasz-  
szivája állítólag meghaladja az 500  
millió dinárt. A kormány biztosítani  
akarja, hogy a kisbetevők 10 ezer di-  
nárig megkapják követeléseiket.

### DEPORTÁLTAK LINDBERGH SOFFÖRJET ÉS A GYERMEK DAJKAJÁT.

London, április 20. Johnson, Lind-  
berghé volt sofförjét és a csecsemő  
dajkájának barátját, akit a gyermek  
elrablásával gyanúsítanak, az ameri-  
kai hatóság deportálta és az Európa  
nevű gőzösre tették, melyen Európába  
jönnek.

### AZ »ÚJ VETÉS« ELSŐ NYILVANOS VITAÜLÉSE

Vasárnap délelőtt tartotta meg az  
»Új Vetés« első nyilvános vitaülését  
Amelynek témája a tisztviselőkérdés  
volt. Az elnöki tisztet, dr. Perjessy Mi-  
hály váratlanul közbejött akadályozta-  
tása miatt, dr. Tóth László ifjúsági ve-  
zér látta el. A tárgy előadója Kará-  
csanyi Ágoston, az »Új Vetés« szerkesz-  
tője volt, aki előadásában egész új meg-  
világítással tárgyalta a témát. Kritika  
tárgyává tette a tisztviselők szervezeti  
és kikiáltás álláshalmozás, a mammut  
jövendelmek s a kartellek ellen.

Az első felszólaló dr. Szekeres Endre  
v. gazdasági akadémiai tanár volt, ak  
a mezőgazdaság megszervezése révén  
remél új elhelyezkedési lehetőségeket  
nyerni.

Dr. Jávornitzky Jenő, a KANSZ ve-  
zértükára mindenben egyetért az elő-  
adóval, de nem fogadja el a mai szer-  
vezetekre vonatkozó kritikát.

Dr. Vargha Lajos ügyvéd a pénzügyi  
politikát kritizálta.

A többi felszólalásra jelentkező az  
idő előrehaladottsága miatt nem élt a  
szólas jogával s a vitaülés elhatározta,  
hogy a téma további vitására új ülést  
fog tartani.

**Prohászka és Társa**  
tűzelési és építkezési  
anyagkereskedő cég Irodáját  
és kézi raktárát  
BETHLEN-U. 44 ALÁ HELYEZTE.

## MacDonald nyitott katonai repülőgépen, nagy viharban utazott Párisba

London, április 20. MacDonald miniszterelnök délután heves záporban és szélviharban nyitott ülésű katonai repülőgépen Párison keresztül Genfba utazott. A gépet két katonai repülőgép kísérte — a kedvezőtlen időjárás miatt.

A Reuter Iroda jelenti, hogy MacDonald miniszterelnök délután Párisba érkezett. A repülőterről Tardieuhoz sietett.

Páris, április 20. Tardieu miniszterelnök MacDonalddal folytatott

háromórás megbeszélés után az újságíróknak ezeket mondotta:

— Megbeszéljük a két országot érdeklő kérdéseket, különösen azokat, amelyek a mostani genfi értekezleten szóba kerülnek. Elhatároztam, hogy este MacDonalddal együtt utazom Genfba. A vonaton és holnap folytatjuk megbeszélésünket.

A két államférfi a dunai tervről is megbeszéléseket folytat.

## Az egységspárt agrárblokkja magáévá tette a Tiszántúli Gazdakamara kiáltványát

Budapest, április 20. Az egységspárt agrárblokkja tegnap ülést tartott. Kenyeres János ismertette a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiáltványát, amely az agrár-lakosság kívánásait tömören foglalja össze. Az agrárblokk magáévá tette a kiáltványt.

Herczeg Béla kéri, hogy a kamát további csökkentése érdeké-

ben az agrárblokk állást foglaljon. Lukács Béla kormányintézkedést kér, hogy az árvíz-sújtotta vidék mezőgazdáiit kölcsönvetőmaggal lássa el a kormány és tegye lehetővé, hogy a károsult kisemberek lakásukat újra építsék. Boboli György szerint a tervbevetett dunai hidépítés helyett fontosabb lenne a Duna-Tisza-csatorna építése.

## Gyilkolt, hogy megnősülhessen

A törvényszék 12 évi fegyházra ítélte.

Még 1927 február 3-án Petőhenye községben megfojtották és kirabolták özv. Nagy Antalné. A rablógyilkossággal Olasz Imre földművest gyanúsították. Le is tartóztatták, bizonyítékok hiányában azonban csakhamar szabadon engedték. Olasz nemsokára megnősült s elköltözött a községből. Később különböző bűncselekményeket követett el, miért is két évi fegyházra ítélték. Ez év elején olyan adatok jutottak a csendőrség birtokába, amelyek bizonyították azt az első feltevést, hogy Olasz Imre követte el a gyilkosságot.

Amikor a csendőrségre hozták, mindent töredelmesen bevallott. Elmondta, hogy mivel nem volt pénze, hogy megházasodjék, Nagy Antalné távollétében behatolt az asszony lakásába s ott minden elmelhetőt összeszedett és éppen távozni akart, amikor az asszony váratlanul hazaérkezett. Rátámadt az asszonyra s megfojtotta, majd a lakást bezárta. Két héttel később megnősült. A zalaegerszegi törvényszék szándékos emberöléssel párosult rablás bűntettében mondotta ki bűnösnek s ezért 12 évi fegyházra és 10 évi jogvesztésre ítélte.

## A debreceni állatállomány nem pusztult el és nem maradt itthon

Egy önálló indítvány körül.

A Debreceni Gazdasági Egyesület, mely a gazdák érdekét mindenkor a legteljesebb odaadással kíséri figyelemmel és mindenkor igyekszik megvédeni a gazdák érdekeit, már régebben beadványt indított a várososhoz és kérte hogy szállítsák lejjebb a legelőadót. Sőt, hogy nyomtatékot adjanak álláspontjuknak, a költségvetésnek ezt a részét meg is fellebbezték. Ugyancsak a Gazdasági Egyesület kérte beadványban azt, hogy ne kelljen megfizetniük a gazdáknak a legelőbért április 1-én, mert nincs miből, hanem majd csak július elején hajtsák be azt, a híd-vásár után.

Ugyanezekben a kérdésekben most önálló indítványt adnak be az ellenzéki városatyák és a kérésnek olyan háttérrel festenek, mint-ha a város vezetősége rossz indulattal viseltetnék a gazdákkal szemben. Ezzel szemben a helyzet úgy áll, hogy a város rajta kívül álló okokból ne tudta teljesíteni a gazdák kérését. Egyébként sem olyan nagy a veszedelem, mint ahogy az állattenyésztés helyzetét beállítják. A gazdák élni akarása leküzdötte azt a nehézséget, amely a kihajítások körül mutatkozott. A legelőadót, ha nagyon keservesen is, kifizetették és nem áll az az

állítás, mintha a jószágok itthon maradtak volna.

Az állattenyésztés helyzetét a hortobágyi legeltetéssel kapcsolatban legjobban a hivatalos számadatok mutatják. Az alábbiakban közöljük az eddig kihajított jószágmenyiséget, mindenütt zárójelben utána adjuk a tavalyi kihajított jószágok számát, Faluvégi gulya, számos jószág 719 (725). Tavalyi tinó 356 (289). A létszám még gyarapodni fog. — Halasközi gulyában hatvannál több már a számos jószág, mint az elmúlt esztendőben volt, a tavalyi tinó pedig kétszer annyi. — Ebben az évben beirtak 458 számost (398), tavalyi tinót 342 darabot (162). — Hármási gulyában eggyel kevesebb a számos jószág: 388, a tavalyi tinó ellenben 40 darabot több, mint a múlt évben volt. — A Mátá megettí gulyában a magzs kuthér miatt némi apadás mutatkozik. Számos jószág 338 (382). Tavalyi tinó 112 (166). — Papházi gulya: számos tehén 371 (362), tavalyi 199 (143). — Penteházi gulya: számos 398 (401), tavalyi 172 (151). — Sároséri gulya: számos 185 (161). Az ökörcsordánál ebben az évben 689 tehénnel szemben 673 darabot irattak fel. Az egyik szűrgulyában van 298 számos, 149 tavalyi, a másik szűrgulyában 347 számos, 98 tavalyi. — A Feketeréti tinógulyában 597 számos (611), 47 tavalyi (23). — A Malomzugi

tinógulyában 358 számos (404), tavalyi 62 (50).

Mindenesetre ezek a számok a mai szomorú viszonyok között is vigasztaló képet mutatnak, hogy a jószágállomány nem pusztult el. Lehet, hogy ennek az is egyik oka, hogy az alacsony árak miatt, még ha akarták is a gazdák, nem tudták eladni a jószágot.

### A bécsi hamiskártyás affér

Berzeviczy György földbirtokost nem sikerült elfogni.

Bécs, április 20. A bécsi előkelő körökben pár nap óta egyébről sem beszélnek, mint a híres Wiener Club és Wiener Cercle hamiskártyás afférjáról. Mióta a botrány kipattant, azóta a bécsi nagyobb klubtermek egyszerre kiürültek s konganak az ürességtől.

Báró Manasse Henrik szereplése nem kellett nagyobb feltűnést a bécsi előkelő körökben, mivel mindenki tudta, hogy az 55 éves báró egész életét kártyázással töltötte el és soha nem dolgozott. Annál jobban csodálkoznak Guftmann Ottó báró szerepén, akit Bécsben mindenütt komoly, korrekt uriembernek ismertek. A báró egyébutáni órákban Bécsben az a hír terjedt el, hogy Berzeviczy Györgyöt, az affér egyetlen magyar szereplőjét Montecarlóban, az egyik játékbarlangban elfogták. A rendőrség érdeklődött a montecarlói rendőrségnél a földbirtokos elfogásáról, de ott kijelentették, hogy az egész koholmány. A rendőrség az ügyben tovább folytatja a nyomozást.

## „Vagy ártatlan vagyok, vagy akasszanak fel“

Egy rágalmazással vádolt öreg földmunkás póré a debreceni törvényszék előtt.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt szerdán délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa. Az ügy vádlottja id. Kiss József 72 éves hajduhadházi földmunkás volt, akit a kir. ügyészség hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétségével vádolt. A vádirat szerint ugyanis id. Kiss József 1931 október 31-én adóügyben felment a hadházi községhezára és ott az egyik tisztviselőnek ezt mondta:

— Nem értik maguk a mesterségüket. Régen nem ugráltak annyit az egyi kasztaltól a másikhoz, mint mostan.

Közben az egyik tisztviselő kiszámfoltta az öreg földmunkásra eső közmunkaváltságot is s az összeget megmondotta. Erre Kiss így szólt:

— Ezt csak a tisztviselő találták ki, hogy bosszantsák vele a lakosságot.

Müller Ferenc adótiszt ekkor meg akarta magyarázni, hogy mi az a közmunkaváltság, de az öreg reprodukálhatatlan kifejezéssel utasította vissza a magyarázatot. A hivatalban levő egyik hölgy rendreutasította a mocsokszájú embert, de az továbbra is káromkodott.

A megrágalmozott tisztviselő természetesen feljelentést tették id. Kiss József ellen, aki a vádirat felolvasása után az elnök kérdésére, hogy megértette-e a vádat, így felelt:

— Még jól tudja maga azt olvasni... De én abból nem értek egy szót se.

— Milyen értékű vagyona van? — kérdezte rendfihetetlen nyugalommal az elnök.

Az öreg gondolkodott egy kicsit, — majd így válaszolt:

— Körülbelül van annyi értékű, mint nekem vagy magának.

A nem túlságosan tiszteltetjes hang kissé megütközést keltett a hallgatóság sorában, de látszott, hogy ez az öreg rendes modorra. Az elnök tehát tovább kérdezett:

Vígsházban

HARRY PIEL

Titkos

küldetésben.

Tomboló siker

— Bűnösnek érzi magát.  
— Hát már hogy érezném! Hát nem csináltam én semmit. Nem igaz abból egy szó sem, amit maga felolvasott nekem, — hangzott az öreg válasza.  
Ezután a tanukat hallgatták ki, akik terhelő vallomást tettek id. Kiss József ellen.

— Na látja, — fordult ekkor az elnök a vádlotthoz, — ezek mind azt vallották, hogy a rágalmozó kijelentéseket maga megtette.

— Könnyű úgy elbukni az embernek, hogyha négyen esküsznek meg ellene, — rándította meg az öreg vállát.

— Hát kíván-e az utolsó szó jogával élni? — kérdezi az elnök.

— Vagy ártatlan vagyok, vagy akasszanak efl. — felelte dacosan a vádlott.

— Hallotta a vádat is, hogy mit mondott magának az ügyész úr a vádbeszédben?

Ekkor az öreg odafordult az ügyészhez s így szólt:

— Még jól megtanulta azt, amit mondott!

Ezután a tanács ítélőhatalma vonult vissza, majd Jeney tanácselnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság id. Kiss Józsefet 60 pengő pénzbüntetéssel sújtotta. Az ítélet indokolásának felolvasása után az elnök megkérdezte a vádlottat:

— Értette-e, amit felolvastam?

— Maga roppantul jól tudja olvasni. De én azért egy szót se értek belőle.

Arra a kérdésre, hogy megnyugszik-e az ítéletben, így válaszolt:

— Hát hogyha maguk úgy akarják, akkor megnyugszom.

Igy aztán a törvényszék ítélete jogerőre emelkedett. Az öreg Kiss József dohogva, dörögve vonult ki a tárgyalóteremből, de nem szólt semmit. Félt, hogy ismét törvénybe idézik.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti április 20-án: A javulás folyamata lassan bár, de ma is tovább haladt. Ma már az égbolt a déli órákban sem volt annyira borult, mint a megelőző napon. Ma reggelre a hőmérséklet igen alacsonyra süllyedt, úgy, hogy a talaj közelében gyengén fagyott is. Két méter magasságban a hajnali hőmérséklet 1.2 fok Celsius, a talaj mentén —0.6 fok Celsius volt. Nappal olykor felülénkül északkeleti légáramlás mellett a hőmérséklet újból elérte a 15 fok Celsiusot. A következő napokban most már a javulás fokozódni fog.

A légnomás alig mutat változást. A tenger színére redukált értéke reggel 757.5, este 756.4 mm volt. Esti hőmérséklet 12.0 fok Celsius.

Reggelre erős éjjeli lehülés (talajmenti fagy) várható. Nappal majdnem derült ég mellett a hőmérséklet 17—10 fok Celsiusig fog emelkedni.

— Dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Sz. Kun Béla professzor lesznek a Sall Deo Gloria vasárnap délutáni vallásos esti ünnepélyének szónokai. A debreceni Sall Deo Gloria Református Diák-szövetség vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében vallásos estélyt rendez a következő műsorral: 1. XXV. zsoltár, 1. v. köznének. 2. Imádkozik Kántor József ref. lelkész, a szöv. elnöke. 3. Megnyitóbeszédet mond dr. Baltazár Dezső ref. püspök, a szövetség fővédnöke. 4. Énekel Nádudvary Jenő th. Kíséri Román László th. 5. Kozma Andor „Haláltánc” c. költeményét szavalja sz. Kiss Ferenc th. 6. Hegedűszó: Előadja Csajkovits Nelly zenekadémiái növendék. 7. Előadást tart dr. Szentpéteri Kun Béla egyet. ny. r. tanár, a szövetség védnöke. 8. XXV. zsoltár, 2. v. köznének. 9. Imádkozik Balogh Juliánna th., a szöv. titkára.

— Jótékony célú hangverseny a Dócziban. A debreceni református „Dóczy tanítónőképző intézet és a vele kapcsolatos gyakorló iskolák május hó 4-én délután 6 órai kezdettel az intézet tornatermében (új épület) jótékony célú hangversenyt rendeznek. Előadásra kerül Poldini: Ede—Várad Antal: Vadróza c. meseoperája, a tanítónőképző intézeti növendékek előadásában, Hófehérke c. mesejáték (Grimm mese nyomán) a gyakorló iskolai növendékek előadásában. Közreműködik a tanítónőképző énekkara két számmal, ezenfelül egyes növendékek zongora, ének- és gordonkaszámmal. Nagy buzgalommal készülnek a nagy és kislányok az előadásra, folynak a próbák, a rendezgetések. Egészen bizonyos, hogy a siker nem fog elmaradni; a Dóczyisták ze za ünnepeye is méltón fog sorakozni a Dóczyi intézet messze földön híres ünnepeyeihez.

— Bélyegkiállítás Debrecenben. A Bélyeggyűjtők Egyesülete tervezett bélyegkiállításuk előkészítése végett f. hó április hó 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Gazdák Biztosító Intézete Ferenc József út 26. sz., I. emeleti hivatalos helyiségében választmányi ülést tart, mely után gyűjteménybemutatóversenyt rendez. Ez alkalommal több magyar és európai gyűjtemény kerül bemutatásra, amelyet a bírálóbizottság a körülményekhez mérten kíván jutalmazni. Bemutatásra kerül még a nagy magyar bélyeggyűjtő Popovics Anikó hagyományából egy pár érdekes magyar bélyegspecialitás is. Érdeklődőket az elnökség szívesen lát.

## Háromhónapi fogház a községi pénztárból két napra kivett kétszáz pengőért

Harangi Albert danesházi gazdasági biztos ismét felülvizsgálta a pénztárt s 200 pengő hiányt talált. Erről jelentést tett az illetékes hatóságnak, amely a hiányért felelőségre vonta Harangit, aki beismerte, hogy kivette ugyan a kétszáz pengőt, de két nap múlva visszatette, mivel nem tudott tehenet venni.

A szerdai tárgyaláson is beismerő vallomást tett Harangi Albert és ismét azzal védekezett, hogy ő a pénzt később visszatette s így semmi károsodás nem érte a községet.

A törvényszék a bizonyítási eljárás befejezése után Harangit három hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Gyorsíróverseny Debrecenben. A Debreceni Gyorsírók Társasága a hatvanévesi Áll. Főreáliskolában folyó hó 24-én kerületi gyorsíróversenyt rendez. A versenyen 100 és 150 szótagos diktátumok lesznek. A diktátumok minden fokon 5 percesek. Áttételi idő a 100 szótagos versenyenél 40 perc, a 150 szótagos versenyenél pedig 60 perc. A verseny vasárnap reggel 9 órakor kezdődik. A versenyyel kapcsolatosan állami gyorsírói vizsgák is lesznek. Akik az irodai gyorsírói vagy elsőrendű gyorsírói államvizsgán részt akarnak venni, ezen szándékukat még a mai nap folyamán közöljék dr. Naményi Gyula felsőkeres. iskolai tanárral (Piac uca 26-b., III. emelet Passage). Az irodai gyorsírói vizsga követelménye 10 perces 20 szótagos diktátum az elsőrendű irodai gyorsírói vizsga követelménye 10 perces 150 szótagos diktátum áttétele. A 200 és 300 szótagos bajnoki versenyek az idén május 4—5-én Nyíregyházán lesznek. E versenyekre már most felhívjuk debreceni műtársaink figyelmét.

— Agyonnyomta a rázuhant fatörzs. Hajduböszörményből jelentik: Kiss Sándor nagypszámos egy fát akart kiásni. Munka közben a hatalmas fa ráesett. Kist súlyos állapotban szállították kórházba, ahol rövid szenvedés után meghalt. Kiss Sándor halálával öt árva gyermek maradt kenyérkereső nélkül. A gyermekek részére gyűjtést rendeznek.

— Házadómentességet kér a város Király utcában. A jogügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, intézzen kérelmet a miniszterhez aziránt, hogy adja meg a volt Király utcában, mostani Rákosi Jenő uca 1., 3., 9., 6., 8. számú telkei a 30 évi állami és a 15 évi községi adómentességet.

— Ping-pong-verseny az Ujságíró Clubban. A Debreceni Ujságíró Club propaganda ping-pong-versenyt rendez május 1-én reggel 8 órától. Nevezési zárlat április 27-én, délután hat órákor. A verseny az Arany Bika kis termében lesz. Lebonyolításra kerülnek: férfi egyéni, női egyéni, férfitáros, vegyespáros, kezdő egyéni és kezdők részére páros. Utóbbi számokban azok indulhatnak, akik még kerületi, vagy nagyobb versenyben helyezést nem értek el. Nevezési díj egyéni számonként 80 fillér. Nevezni lehet az Ujságíró Club igazgatójánál: dr. Sz. Rác Imre, Debrecen, Arany Bika. Díjazást nyernek: egyéniben az első öt, párosban az első három, esetleg négy, női egyéni három, kezdőknel három, ezenkívül tiszteletdíjakat is ad a rendezőség.

— „Kísért a fenyeves” előadása a KIE-ben. Benke Tibornak, a népszerű debreceni frónak a legújabb darabját a „Kísért a fenyeves” című egyfelvonásos irredenta drámáját adja elő szombaton este a KIE Szilasy Aladár Önképző Köre. Az előadás mellett szavalt, zene- és énekszámok is lesznek. Az előkészületeket maga a szerző irányítja. Az előadás teljesen díjtalan és arra minden érdeklődő KIE-tagot meghív a rendezőség.

— Országos küldöttségek a laktanyák házadómentessége ügyében. Csütörtökön délelőtt Gömbös Gyula honvédelmi minisztert az egész országhól felkeresi a városok megbízottaiából álló küldöttség. Azt a kérést terjesztik elő, hogy a városok a laktanyák után ne fizessenek házadót, mint ahogy a multhban sem fizettek. Ebben a küldöttségben Debrecen város képviselőivel a polgármester dr. Vargha Elemér h. polgármestert bízza meg.

## MÁR A DOLLÁRT IS STABILIZÁLNI KELL.

London, április 20. Fletcher amerikai szenátor törvényjavaslatot terjesztett a washingtoni szenátus elé, amely megbízza a Federal Reserve Boardot, hogy a dollárt az 1926-iki érték alapján stabilizálja. Szakértők véleménye szerint ez a rendszabály közvetlenül az infláció előtt nyitná meg az utat.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot. Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 45. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kalmán u. 1.

— A Svetits intézet volt növendékel április hó 24-én — vasárnap; délután 5 órai kezdettel az intézet tornatermében kulturdélutánt rendeznek a következő műsorral: 1. Debussy: „Clair de Lune” és Chopin: „3. Écossaires”. Zongorán előadja: Fűredy Erzsébet. 2. Magasi Artur: a) A bánat zsolttára; b) Az édesanyám menyasszonyi díszben; c) Legbensőbb bensőm. Szavalja: Möricz Anna. 3. Wieniawsky: „Souvenir de Moscou”. Hegedűn előadja: Csajkovits Nelly. Zongorán kíséri: Sebestyén József. 4. a) Dell Acqua: Villanelli; b) Massenet: Kék szemű pillája. Énekl: Barczikay Jenőné. Zongorán kíséri: Csima Ilona. 5. „Szcilia művészete” címen előadást tart: dr. Wallisch Oszkár tanár. Előadást gyönyörű diaprojektvekkal fogja illusztrálni, amelyeket Alinári világhírű firenzei műintézete készített. Belépődíj nincs. A Svetits-Szövetség tagjait és érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

— Vetített képek előadás Maramarosról. Pénteken este 7 órakor a KIE-ben Borkényi Dániel igazgató fog előadást tartani a Szabadegyetem keretében Maramarosról vetített képekkel. Belépődíj nincs. Minden érdeklődőt szívesen lát a KIE.

**LEGSZEBB TAVASZI KEZTYÜK**  
Ia. mosóbőr női keztü P 6.50-től  
**SCHÖN SÁNDORNAL**  
Piac és Csapó u. sarok.

— Új üstökös közeledik. Dr. A. C. Crommelin, a greenwichi csillagvizsgáló igazgatója szerint a Houghton-féle új üstökös nemsokára 15 millió mérföldnyi közelségbe jut a Földhöz és ekkor valószínűleg pusztá szemmel is látható lesz.

— Szindarab 10 fillérért. Vécseiné Jankovich Lujza, a kitünő frónő „Klárka mindent eligazít” című szindarabja a napokban jelent meg. A pompás kis vígjáték kapható a Piac uca 20. szám alatti dohánytözsében (Városháza) 10 fillérért.

ANYAKÖNYVI HIREK.  
Születések: Beke Antal vill. kalauz, fiu, Zoltán; Hajdu László péksegéd, fiu, László; Veres István fm., fiu, Antal; Szilágyi Sándor béres, fiu, Sándor; dr. Rác Ferenc orvos, leány, Anna; Zelinger Béla gépész, leány, Augustu; Szabó Sándor bérlő, leány, Róza; Kádár Ferenc cipészsegéd, fiu, Ferenc; Pampuk Lajos fm., leány, Katalin; Ungár Andor borkereskedő, fiu, György; Fekete Márton tímársegéd, fiu, Márton.

Halálozások: Nagy Borbála r. kath., 3 hónapos, Nyirábrány; Rác Erzsébet, r. kath., 4 éves, Nádudvar. Ungér Alice, izr., 7 hónapos, Kisvárd. Bartók László, r. kath., 10 hónapos, Püspökladány. Takács Kálmán, ref., 4 éves, Csapó u. 65. Ottó Lajosné Tegledi Teréz, ref., 48 éves, Rakovszky u. 8.

Házasságok: Pál Miklós—Fábray Etelka; Szabó Zoltán—Nagy Borbála; Horváth Lajos—Tözsér Erzsébet, Kovács Gyula—Bihari Erzsébet.

## Nagy tavaszi csillárvásár

a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyányi-utcai városi bérpalotában.

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől  
1 darab 3 lánгу csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől  
1 darab 1 lánгу ampolna a helyszínen felszerelve 9 Pengőtől  
Szébbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák . . . . . 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben.

Szenzációs ujdonságok:  
villamos seprő, főzők és vasalók  
havi részletre.

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

## Gyászrovat

**Pogorsky Béla sírköve.** Április 14-én hunyt el Pogorsky Béla ny. Máv. főmozdonyvezető, aki a magyar vasutasok mintaképe volt és gy. kartársai, mint barátai körében közszerelethez örvendett. Pogorsky Béla sírkövét a ránk következő vasárnapon, április 24-én, délelőtt 9 órakor avatják fel a várduccai ref. temetőben. A sírkövevetés az elhunyt barátai, kartársai és sok ismerőse fog megjelenni.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik boldogult férjem temetésén megjelentek és megjelenésükkel bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton fejezzük ki köszönetünket. — Özv. Szembratovics Józsefné és családja.

— **Az erdőrt megvert egy fát szedő fiú.** Szircsák István mikepércsi erdőőr, aki a káptalani birtok alkalmatlottja volt, a múlt év március 5-én az erdőben tettenért egy fiatalkoru legényt, aki éppen gallyakat szedett. Szircsák odament a fiúhoz és a nála levő kutyakorbáccsal megverte, majd bevitte az erdőri lakba, ahol ütlegelni kezdte. Ezután a fiatal legényt átadta a mikepércsi csendőrségnek. A fiú ekkor feljelentést tett Szircsák István ellen, akit a debreceni törvényszék hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletet úgy az ügyész, mint a vádlott megfellebbezte.

## KI A LEGJOBB DIAKIVIVÓ DEBRECENBEN.

Már jeleztük, hogy e hó 24-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel diák-ivóverseny lesz a református főgimnázium tornatermében, ahol eldől, hogy ki a legjobb diákivivó Debrecenben. E verseny sokkal szélesebb átmérőjű sporteseménynek indul, mint ahogy első hallásra gondoltuk. A helybeli középiskolák diákja olyan komoly alapossággal vette kezébe ennek a versenynek a megrendezését, hogy ennek az ambiciózus tevékenységnek nem lehet más eredménye mint úgy külsőségeiben, mint belsőértékében kifogástalan diákolimpiád.

A selejtező mérkőzések előző nap, április 23-án, szombaton délután lesznek ugyancsak a ref. főgimnázium tornatermében.

## FOTO

### MAOSZ-EGYESÜLETI HÍREK:

Ma este fél 9 órakor rendes tagösszejövetelt tart a MAOSZ. debreceni csoportja egyesületi helyiségében, Szt. Anna u. 10. alatt.

Országos versenyünkön nyerteseink névsorából sajnálatos tévedésből kimaradt Buza Gábor tagtársunk, ki ezüstérmét nyert „Öreg tölgy” című képével. Elismerő oklevelet nyertek a debreceni csoport versenyzői közül: Boda Károly, Kovács György, Matma Béla, dr. Ruzicska Gyula, Szalánczy Károly, Tasnádi Kovács Sándor és Vincze Lajos urak.

## A debreceni hőforrás vize a Margit-fürdőben

teljesen tisztán, idegen víz hozzáadása nélkül, orvosi felügyelet alatt 38—40 C fokra lehűtött állapotban, állandóan frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére. A hőforrás vize úgy külön a nők, mint külön a férfiak által egész nap csak a Margit-fürdőben használható.

Fürdőjegy ára a Margit-fürdő pénztáránál 1.— P. Villamoson oda- és visszautazásra érvényes fürdőjegy (minden villamoskalauznál váltható) 1 P 20 fillér.

Május 3-án  
megnyílik

**FOTO**

Ferenc József-ut 16.

## SPORTHÍREK

### Összeállították az Ausztria ellen kiálló válogatott csapatot

Budapest, április 20. Dr. Mariásy Lajos szövetségi kapitány szerdán este állította össze a válogatott csapatot, amely vasárnap Bécsben Ausztria ellen a magyar színeket képviseli. A csapat a következők: Szabó (Hungária) — Takács I. (Ferencváros), Mándy (Hungária) — Laky (Ferencváros) Kal már (Hungária), Lázár (Ferencváros) — Zavadzky (Máv), Cseh II. (Hungária), Turay, Toldi, Kohut (Ferencváros). Tartalékok: Háda és Korányi (Ferencváros). A válogatott csapat szombaton délután indul Bécsbe.

### A BOCSKAI NYIREGyhÁZÁN JÁTSZIK VASÁRNAP.

A Bocskai csapata vasárnap Nyiregyházára rándul át, ahol ellenfele a NyTVE-NyKISE kombinált lesz. A mérkőzés iránt Nyiregyházán rendkívül nagy az érdeklődés és előreláthatólag rekordközönség fogja a mérkőzést megtekinteni.

### VASÁRNAP EZÜSTLABDA MÉRKŐZÉSEK DEBRECENBEN.

Vasárnap kerül lejátszásra az Ezüstlabda negyedik fordulójára Debrecenben. Délután 3 órakor a

#### DVSC—DTE

csapatok mérkőzése kerül lejátszásra, ami annál is inkább érdekesnek ígérkezik, mert a válogatott csapatba csak egy játékos kerül. Utána 5 órai kezdettel a

#### DMTE—DEAC.

mérkőzésen dől el talán a labda sorsa, mert a pontvesztés nélkül álló DMTE utolsó mérkőzése ez és már döntetlen esetén is megnyerte a díj védelmét.

A mérkőzések a DVSC Díószegi u. sporttelepén kerülnek lejátszásra.

#### Felhívás.

Felkérjük a DTE összes játékosait, hogy a mai nagy tréningen a DTE pályán 3 órakor megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

## Szerkesztői üzenetek

F. D. és Z. Z. Grafológiai analízisre beküldött levelekre okvetlen elment a válasz, de alighanem téves címzés folytán, vagy más okból a levél elkallódott. Méltóztassanak újra beküldeni az írást és díjazatlanul megkapják újra reá a választ.

## Közgazdaság

### TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőzletben 10—15 fillérrel magasabb árat ért el a búza. A rozs első kötéseinek 20 fillér nyereséget tüntet fel. A tengeriüzlet nehezen alakult ki és a tegnapi zárlat hírvóján keresik a tengerit. — A készáru piac ugyancsak jobb hangulatban indult, az árak alig változtak. A határidőzlet kölései: magyar búza májusra 12.67—12.74, júniusra 13.15, magyar rozs májusra 15.95—16 pengő.

### CSIKÁGÓI ZÁRLAT.

Búza májusra 56 (56 egyketted), júliusra 59 háromnegyed (61 egynyelcad), szeptemberre 62 egynyelcad (63 háromnyelcad).

Tengeri májusra 32 egynyelcad (33 egynyelcad), júliusra 35 egyketted (36 egynyelcad), szeptemberre 38 egynyelcad (38 háromnegyed).

Zab: májusra 22 hétnyelcad (22 ötnyelcad), júliusra 23 egynyelcad (24), szeptemberre 23 háromnegyed (24 egyketted).

Rozs: májusra 44 háromnegyed (45 háromnegyed), júliusra 46 egyketted (47 egynyelcad), szeptemberre 48 egynyelcad (49 ötnyelcad). Az irányzat alig tartott.

**Debreceni termény- és takarmánypiaci árak.** Buza 12.00—11.80 és a boletta, rozs 12.50—12.30 és a boletta, árpa 15.00, tengeri 14.50—14.30, lucerna 10.50—8.75, széna 9.00—7.00, búkköny 8.00—7.00, alomszalma 2.00, rozsszalma 2.50, cukorrépa 3.00, takarmányrépa 2.30.

### HIRDETMEY.

Debrecen sz. kir. város törzsgulyájából nyilvános árverésen eladásra kerül 1 darab idősebb és 1 darab 3 éves magyar tehén. Az árverés folyó évi április hó 26-án, délelőtt 9 órakor a Baromvásártéren lesz megtartva.

Az árverésen legmagasabb összeget megajánlott ajánlattevő az ajánlat erejéig azonnal kötelezettségben marad, míg a város az ajánlatot az árverés befejezése után jogosult el, vagy el nem fogadni és az eladásra kerülő állatokat más uton, akár szabad kézből bárkinek eladni.

Amennyiben ajánlata elfogadtatott, a megígért összeget tartozik az árverelő bizottság kezéhez azonnal lefizetni.

Az eladásra vonatkozó egyéb feltételek a városgazdai hivatalnál (Városháza, földszint 18., Kossuth u. kapu alatti) megtekinthetők, ezenkívül az árverés megkezdése előtt is közölve lesznek az érdeklődőkkel.

Debrecen, 1932. évi április hó 20.  
Gazdasági tanácsnok.

Debrecen sz. kir. város polgármestere,  
Ad 11464—932. I. sz.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMEY

Debrecen sz. kir. város Hűvelyes u. számú uccai épületének, valamint a Sestakert rendezésével kapcsolatosan kiszajátított Andaházi ucca területén és ugyanitt, a Horthy Miklós utba eső épületek bontására, illetve értékesítésére és deszkakerítés felépítési munkáinak vállalatba adására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdettek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati úrlapon, árak megjelölésével teendő és pedig a kiírt összes munkákra, vagy együttesen vagy külön-külön tételenként.

Az előírt okmánybélyekkel ellátott szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok „Ajánlat a városi épületek bontására a Hűvelyes ucca 5. szám alatt kerítés építésére” feliratu, pecséttel lezárt, sértelen borítékban 1932. évi április hó 30-án, délelőtt 11 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandók be, vagy oly időben adandók postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalba beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon nap délelőtt fél 12 órakor a Városháza tanácstermében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési úrlapokat versenytárgyalási részletes feltételeket, középítkezési általános és részletes — feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál — Rendőrségi palota, III. em. 109. sz. szobában — az önköltségi ár megtérítése ellenében szerezhetők be.

Azok az ajánlattevők, akik a városal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melybe vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson a kiírt munkánál többet, vagy kevesebbet rendelhessen, a munkát belátása szerint megoszthassa, v. amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, — újabb nyilvános vagy korlátolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkának vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhessen.

Debrecen, 1932. április 20-án.  
Dr. Vásáry István,  
polgármester.

## APRÓHIRDETÉSEK

### Levelezés

**Intelligencia**  
jeligére levél van. Kérem átvenni. 226

„Kis aranyom”  
jeligére levél van „Természetimádó” pénteken átveheti a kiadóban.

**Komoly asszony**  
jeligére levél van. Kérem átvenni. 263

**Alkalmazást nyer**  
16-11

**Gyermektelen**  
házmaster felvételik. — Szénességi u. 6. 223

**Lakást adok**  
gyermektelen fiatal házaspárnak háziteendők végzéséért. Eötvös 5. 218

**Fűszerkereskedőség**  
gyakorlott felvételik. Ullmann RT. Piac u. 69. 115

**Május 1-re**  
házmaster és jó bizonyítvánnyal mindenféle főzőndt felveszek. Tímár utca 50. sz. 182

**Borbélysegédet**  
jó munkást, felveszek. Kraft, Csapó utca 97. 230

**Korlátlan italmérésbe**  
fiatalember vagy nő havi 80 pengő fix fizetéssel és százállékkal azonnal felvételik. Gyakorlott előnyben. Kezélésre bizott italok átvételéhez 500—600 P készpénz szükséges. — Cím a kiadóban. 240

### Alkalmazást nyer

**Suche**  
deutsches Fräulein. — Piacgasse 75., I. Stock. 431-yy.A

**Ugyes**  
kifutóány felvétetik —  
Cegléd u. 7. 2. ajtó. 214

**Ugyes,**  
fiatal kifutóány felvétetik. Nemes cipőüzlet, Piac u. 39. 258

**Takarítónő**  
esetleg gyermektelen házaspár Rákóczi u. 12. május 1-ére felvétetik. 266

**Italmérésbe**  
fehetőleg magános nő vagy férfit 400 P óvadékkal keresek. Pestiroda, Vár u. 2. 260

**Elárusítóleányt**  
felveszek háztartások látogatására. Cím a kiadóban. 170-póll.

**Alkalmazást keres férfi**

**46 éves,**  
gyors és szorgalmas — nyugalmazott községi jegyző alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 236

**Ajánlat**

**Szemklinika**  
és szemorvosi receptekre 25 százalék engedélyt ad Lóbl látószersz, Piac u. 63. 1885-IV-23.

**Nyugdíjas házaspár**  
vagy özvegy szoba, konyha, kamarás lakást tehéntartást, kerthasználatot kap, aki vállalja magános úr ellátását vidéken. Ajánlatokat életkor, vallás és családi körülmények leírásával kérek „Ráfizetek“ jellegére a kiadóba. 127

**Kiszedésre**  
megveszem szivattyus kutak csövezését és szálalok kulfurási munkákat, hibás rossz kutakat rendbe hozok. Hodosi Albert, Nádudvar. 175

**Fix fizetést**  
leszállították. Én is leszállítottam a varrás díját: Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér, férfing 80 fillér, Ing-nadrág 1 pengő. Monogrammozás, kézi és génhímzés olcsó árban. Dózsáné, Szent Anna 5. 192 — V. 17-ig

**Ablakok,**  
ajtók készen kaphatók Blattner és Társánál. Nagyvárud utca 14. 225

**Tenisz!**  
Modern salak teniszpálya kiadó központban. Csanó u. 24. Fülöp. 255

**Óriásszemű**  
földieper palánta eladó Simonyi ut 13. 264

**PéNZ**

**200—250 pengő**  
biztosított kölcsön ellenében napi 2 liter teje tadok házhoz szállítva. Közelebbi megtudható Kishegyesi ut 9. alatti trafikban. 210

**PéNZ**  
kölcsönt földre, belvárosi házakra folyósítatok. Pénzügyi vállalat, Mester utca 7. 233

**Oktatás**

**Ingyenes**  
német-francia tanfolyam kezdőknek, más diákok tanítását vállalom. Cím a kiadóban. 252

**Bútor**

**Börgarnitúra**  
és egy börrrel bevont — uriszoba garnitúra eladó. Mester u. 39. 244

**Élelmiszer, ital**

**Megérkezett**  
Ujlétáról sajáttermésű jó bor, literje 44 fillér. Zöldfa utca 14-a. 222

**Iroda**

**Rendelőnek**  
irodának, garzonlakásnak, két szoba kiadó. József királyi herceg utca 8. Emelet. 1884

**Kereslet**

**IGÁS ÖKRÖT,**  
jól betanított, fehér magyar, négy darabot, közepmagas, zömök, erős testű, jólábú, 5 évest keresek azonnali megvételre. Az utolsó ár megjelölésével ajánlatokat kérek „Négy ökr“ jellegére a kiadóba. 142vv.

**Vaskerítést,**  
jókárban levőt 30 métert megvételre keres Péterfia u. 16. Nádudvar. 1955

**Iratokat,**  
selejtes könyveket, papírhulladékok veszek, Klein Ferenc, Jókai utca 1-b. 120

**Kiadó lakás egy szobás**

**Eötvös 82.**  
alatt utcai szoba, konyha, spájz május 1-ére kiadó. 1795

**1 vagy 2**  
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-yy.-A.

**Kiadó**  
azonnal egy szoba, konyha, kamara, Nyil-utca 128. sz. 235

**Modern**  
szoba, konyha speiz kiadó. Bercsényi utca 29. 219

**Szerényebb**  
igényű nyugdíjasnak — vagy házaspárnak szoba, konyha saját lakásomat átadva háztartását elvezetném vagy kisebb háztartás vezetésére vállalkozom. Létai ut 128. 211

**Egy**  
uccai nagy szoba, nagy előszoba, konyha kiadó. Baross 14. 259

**Egy**  
udvari szoba kiadó — azonnal is. Péterfia u. 24. sz. 265

**Kiadó lakás két szobás**

**Kétszobás**  
lakás május 1-ére kiadó. Meszena u. 19. 249

**Kétszoba,**  
konyha, és mellékhelyiségekből álló lakás külön udvarban május elsejére kiadó. Hatvan-utcaikert, Diófa utca 17. sz. 221

**Kiadó**  
2 szoba, konyha, előszoba, speiz. Baross-utca 11. 213

**Modern**  
kettőszobás lakás olcsón kiadó. Domokos Lajos utca 16. 229

**Kétszobás**  
lakás nagy kerttel és két szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Szent Anna u. Anna u. 36. sz. 193

**A „FILLÉRES GYORS“**



a nagyközönség ezreit hódította meg. Győződjön meg róla, hogy a Debreczen apróhirdetése is a közönség körében népszerűségnek örvend, — mert ha eladni valója van a „Debreczen“ apróhirdetése **u í j á n** könnyen talál vevőre. Kiadóhivatal József kir. herceg-u. 1.

**Kiadó**  
2 szoba, előszoba, speiz mosóház, villany, május 1-re. Vigkedvű M. 28. 224

**Kiadó**  
kettő szoba, konyha továbbá egy szoba azonnalra, olcsó bér! Kölcsey 15. 236

**Kiadó**  
két szoba, előszobás lakás május 1-ére. Nyil u. 2. Megtekinthető d. e. 10—12-ig, délután 3—5-ig. 241

**Kétszobás**  
modern fűrdőszobás villa-lakás május elsejére kiadó kerthasználattal. Széchenyi ut 36. 121

**Egy-, két- és három-**  
szobás lakások mellékhelyiségekkel kiadók. Szappanos-utca 11. sz. 1861

**Kétszobás,**  
fűrdőszobás lakás május 1-re kiadó. Csapó 24. Barna. 232

**Kiadó lakás három szobás**

**II. emeleti**  
3 utcai parkettes szoba, fűrdőszobás, komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Verhőzi u. 14. 113 IV. 19—24.

**Kiadó**  
Kossuth u. 48. sz. alatt egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel. 361Avv.

**Májusra**  
3 szoba, fűrdőszoba uccai lakás kiadó. Szepeségi u. 32. Széchenyi u. sarokhoz második. 248

**Kiadó**  
május 1-ére 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel, veteményes kerttel és sertéstartással. Tüzérlaktanya háta mögött. Vasváry u. 16. 245

**Kiadó lakás nagyobb**

**Kiadó**  
négy szoba, fűrdőszobával, két szoba mellékhelyiségekkel májusra. Méliusz tér 15. Értekezhetni II. lakásban. 247

**Bútorozott szoba**

**Különbejáratu**  
jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 232

**Elegánsan**

bútorozott két ágyas szoba olcsón kiadó. — Családnak is, konyhával. Bercsényi utca 29. 220

**Bútorozott szoba kiadó 1 vagy 2 uriembernek 1-ére.**

Bethlen u. 21. 243

**Atadó üzlet, vendéglő**

**Jóforgalmú**  
vendéglő betegség miatt átadó. Böszörményi ut 1. szám. 199

**Nagyforgalmu**  
kocsmá jogfolytonossággal átadó. Értekezni Csapókeret Kinizsi utca 54. szám. 215

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Üzlethelyiség**  
szoba, konyhával kiadó Batthyányi 1. 119

**Vegyés**

**Tisztességes**  
családból származó hét hetes törvényes kisleányomnak jobb családú keresztviselőt keresek. Kiszoptatás után örökbe adnám. Leveleket „Gyerek“ jellegre kiadóba kérek. 216

**Ingóság eladás**

**Eladó**  
két nagyobb boroshordó, egy nagy Friedlandi kályha, cégnymásos henger csomagolópapír. Péterfia 16. Nádudvar Lajosnát. 1956

**Eladó**  
minden elfogadható — árért, elkölözés miatt a raktáron levő vészon, zefir, férfi és nőruhaszövetek és rövidárúk. Négy darab üvegezett, négyfiókos pult, szekrény és üzleti berendezés. Péterfia u. 16. Nádudvar Lajos cégnél. 1957

**Épületfa**  
ajtók, ablakok, hírlásdeszkák hontásból olcsón eladók. Rákóczi ut 12. 198-A.

**Egy**  
üveg- és egy tele ajtó altdó. Kut u. 82. 217

**Bútor eladó**  
különbö, gyermekágy, szekrény. Mester utca 7. sz. második ajtó. 234

**Teljesen**  
jó cserépkályha eladó. Sarok utca 2. 237

**Ezer literes**  
vízartály eladó. Darabos 9. 242

**Szmozógép**  
másológép, használt — férfiruhák és más ingóságok eladók. Csak a délutáni órákban. Csapó u. 10. sz. udvarban. 239

**Karikahajós**  
varrógép eladó. Varga ucca 29. 250

**Eladó ház**

**Ezer pengővel**  
kedvező feltételekkel — megvehető kétszobás — családi ház 4500 P va-gongyárnál, Nagy József u. 2.

Kuruc u. 72-a. egy-szobás, adómentes 2300 P. Tulajdonosa Pestre költözik, elpocsékolja! Bővebbet Nagy-irodában, Csapó u. 56. 257

**Eladó ház**  
4 lakásos 8000 P és egy üzleti berendezés. Patai u. 8. 253

**Eladó ház hely**

**Ház hely**  
Széchenyi u. 3. sz. Parcellázva eladó. Értekezni Miklós u. 7. 1684

**Központi**  
egyetem előtti téren saroktelek eladó. Értekezni: dr. Szabó, Első Takaré. 1677 IV-27

**Eladó ház helyek**  
Csigekert uccán, Hősök síremlékénél, Tócskertben, Höförrásnál. Értekezhetni Kossuth u. 8. I. 5. ügyvédi irodában. 251

**Eladó föld**

**Eladó**  
kiadó Maeson 7 hold föld Jókai 22. 261

**Eladó**  
Könlőskertben 1200 61 fekete föld. Értekezhetni Kossuth utca 48. sz. 360Avv

**Ingatlanoralmi irodák**

**PATAY IRODA**

**Rendkívül olcsó földek:**  
36 kat. holdas vidéki fekete homokföld holdanként 150 P.

40 holdas körül öreg akácossal holdanként 200 P.

60 holdas tanyás birtok kövesül mellett, — termő szőlővel, holdanként 200 P.

25 holdas a városnóz 50 km, olcsón és kedvező feltételek mellett — megvehető.

40 holdas a városhoz közel, tehenészetre nagyon alkalmas, teherrel átvethető.

105 holdas vidéki homokbirtok. holdanként 250 P.

Földbérlet. 300 magyar hold, 6 évre kiadó, holdanként egy mázsa rozserít.

Házak, telkek, vendéglők a város minden részén olcsón eladók.

Fenti ingatlanokról díjtalan felvilágosítást ad a Patay-iroda. 262

**Bakóczy László**  
Ingatlanforgalmi Irodája, Piac 40. Sikeresen közvetíti kiadó lakását, üzletét, műhelyét. 246

**Bakóczy László**  
Ingatlanforgalmi Irodáját (Piac 40.) keresse fel mielőtt ingatlant eladna. vagy vásárolna. 245

**Eladó állatok**

**Magyar**  
kendermagos, tiszta — vérben kitenyésztett tojók tenyésztőjaisi darabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. — Ugyanott törzskönyvezett szülőkől származó yorkshirei tenyészmalacok kg-ként 1.20 pengőért eladók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9. 2h-yy.

**IGÁS ÖKRÖT,**  
jól betanított, fehér magyar, négy darabot, közepmagas, zömök, erős testű, jólábú, 5 évest keresek azonnali megvételre. Az utolsó ár megjelölésével ajánlatokat kérek „Négy ökr“ jellegére a kiadóba. 142vv.

**Élő**  
tejes bárány szombat délelőtti átvételre megrendelhető Kossuth utca 54. 208

**Eladó**  
malacok és ültenti rucatojás, tyuktojás. — Jókai 19. 268

**Felélős szerkesztő:**  
**PÁLFY JÓZSEF**  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.